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第２回定例会議事日程 

 

会 期 

令和２年２月２７日（木）    開会 午前  ９時３０分 

                  閉会 午前 １２時１５分 

 

場 所 

  アスト３階会議室 

 

議 事 

議案第2号 国東市社会教育関係団体活動補助金交付要綱の一部改正につ 

いて 

議案第3号 国東市スポーツ合宿誘致事業補助金交付要綱の制定について 

議案第4号 準要保護児童・生徒に対する就学援助費の認定について 

同意第1号 令和元年度国東市一般会計補正予算（３月補正）について 

同意第2号 令和２年度国東市一般会計当初予算について 

同意第3号 国東市特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関 

する条例の一部改正について 

 

報告・説明事項 

○区域外・校区外就学の報告について 

○令和元年度国東市心身障がい児就学指導委員会の結果について 

  ○令和元年度財前奨学金に対する給付者の認定について 

  ○令和２年度幼稚園の運営及び幼稚園給食費の減免について 

 

その他 

  ○令和元年度卒業式・卒園式の出席について 

 

出席者（１２名） 

   教育委員（５名） 

教 育 長              加 藤 正 和 

教育長職務代理者           引 地 敏 之 

委   員              吉 武 耕一朗 

委   員              高 山 信 哉 

委   員              古 城 芙美枝 

 

   教育委員会事務局（７） 

      教育総務課長             村 岡 修 一 
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学校教育課長             諸 冨   理 

社会教育課長             真 城 孝 之 

文化財課長              井 上   浩 

図書館長               松 本 智恵美 

給食センター所長           藤 原 数 真 

教育総務課総務係長          荒 巻 正 三 

       

 

【午前９時３０分】 

村岡教育総務課長 開会宣言 

 

 

【教育長あいさつ及び報告】 

加 藤 教 育 長 

○前回定例会以降の行事・取り組み等について 

○学校訪問について 

○世界農業遺産学習について 

 

 

【会議録署名委員指名】 

加 藤 教 育 長 会議録署名委員に吉武委員、引地委員を指名 

 

 

【前回会議録承認】 

全委員承認 

 

 

【各課報告及び今後の日程】 

※新型コロナウイルス感染防止対策により中止や延期になった行事があり 

ます。 

村岡教育総務課長 2/ 3 第３回国東市学校・園教育環境あり方検討委 

員会 

2/11 教育委員会表彰（後期）表彰式 

2/15 国東半島宇佐地域農業遺産中学生サミット 

2/16 アートフル大分プロジェクト実行委員会 

 事業報告会 

2/17 市政懇話会 

2/20 市職員人権研修会 
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2/23 武蔵西小学校閉校式 

2/25 国東市議会第１回定例会開会 

2/27 教育委員会第２回定例会 

2/29 伊美小学校 40 周年記念式典 

3/ 1 武蔵東小学校閉校式、国東高等学校卒業式 

3/4～19 国東市議会第１回定例会一般質問、議案 

質疑、常任委員会、本会議 

3/ 6 中学校卒業式、第４回学校・園教育環境あり 

方検討委員会 

3/21 武蔵中学校閉校式 

3/24 小学校卒業式 

3/25 幼稚園卒園式 

3/31 退職辞令交付式（市職員） 

 

 

諸冨学校教育課長 2/ 3 第２回人権教育主任研修会 

2/ 4 国見中学校卓球部九州大会出場市長報告 

2/ 5 第４回くにさき地区教育研究会 

2/ 6 国東市学力調査結果の概要及び「WEB 支援シ 

ステム」の活用説明会 

2/19 第９回校長会 

2/20 習塾度別指導推進教員公開授業 

2/21～23 全九州中学生卓球選手権大会 

2/29 第１３回地域発「活力・発展・安心」デザイ 

ン実践交流会は延期 

3/15 本庶佑先生との対談交流会（規模縮小開催） 

3/30 各学校離任式 

3/31 退職辞令交付式（教職員） 

 

真城社会教育課長 2/21 県内一周大分合同駅伝大会国東市入り 

2/29 国東町人権フェスティバル（中止） 

3/ 8 国見公民大学終了式（中止） 

3/14 発明工夫クラブ閉講式（中止） 

3/19 くにさき地区人権・同和教育協議会第３回研 

修会（中止） 

3/22 安岐中央公民館ホール落成記念式典（延期） 

3/28 アニソンステージ（中止） 

3/29 映画「アラジン」上映会＆山寺宏一トークシ 
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ョー（中止） 

 

井上文化財課長 2/ 2 国東市文化財防火デー（神宮寺） 

2/14 歴史講座 ケベス祭り 

2/15 農業遺産中学生サミット 

2/23 弥生のムラ「雛節句」ふるさと荒渓まつり 

2/29 第３回史跡整備検討委員会 

3/24 第２回歴史体験学習館協議会、第２回文化財 

調査委員会 

    

藤原給食センター所長 2/20 国東地区学校保健安全研究協議大会 

3/25 給食の最終日 

 

松 本 図 書 館 長 毎月 おはなしのへや、ブックスタート 

2/ 9 おやこクッキング、おはなし会・ミニミニ 

講座 

2/25～28 国東図書館蔵書点検で休館 

3/ 7～ おはなしのへや（中止） 

3/13 第２回国東市図書館協議会 

 

 

【議 事】 

 

議案第 2号 国東市社会教育関係団体活動補助金交付要綱の一部改正に 

ついて 

 

真城社会教育課長 〈配付資料をもとに議事内容について説明〉 

 

高 山 委 員 地域女性団体連絡協議会は武蔵以外にありますか？ 

真城社会教育課長 女性団体連絡協議会は他町にはありません。 

引 地 委 員 地域婦人団体連合会は１２０万円から金額が下がるという 

ことですね。 

真城社会教育課長 はい、事業内容にあった金額の見直しです。 

加 藤 教 育 長 よろしいでしょうか？ 

全 委 員 はい、よいです。 
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議案第 3号 国東市スポーツ合宿誘致事業補助金交付要綱の制定につい 

      て 

真城社会教育課長 〈配付資料をもとに議事内容について説明〉 

引 地 委 員 これは良いことだと思いますが、市外から来る人たちが、 

         そのスポーツ施設が一目見て分かるような看板の設置が必 

要だと思います。配色を工夫するなど目立つようにしてい 

ただきたいと思います。 

古 城 委 員 私も、車からみても直ぐ分かるような看板の工夫が必要だ 

と思います。 

加 藤 教 育 長 よろしいでしょうか？ 

全 委 員 はい、よいです。 

 

 

議案第 4号 準要保護児童・生徒に対する就学援助費の認定について 

 

村岡教育総務課長 〈配付資料をもとに議事内容について説明〉 

加 藤 教 育 長 １番と３番については、基準以上ということで不可、２番 

については基準以下ですので認可ということでよろしい 

でしょうか？ 

全 委 員 はい、よいです。 

 

 

同意第 1号 令和元年度国東市一般会計補正予算（３月補正）について 

 

村岡教育総務課長 〈配付資料をもとに議事内容について説明〉 

真城社会教育課長 〈配付資料をもとに議事内容について説明〉 

井上文化財課長 〈配付資料をもとに議事内容について説明〉 

諸富学校教育課長 〈配付資料をもとに議事内容について説明〉 

加 藤 教 育 長 補正予算について質問はありませんか？ 

全 委 員 ありません。 

加 藤 教 育 長 同意ということでよろしいでしょうか？ 

全 委 員 はい、よいです。 

 

 

同意第 2号 令和２年度国東市一般会計当初予算について 

 

村岡教育総務課長 〈配付資料をもとに議事内容について説明〉 

吉 武 委 員 １５番の小学校管理費についてです。国東市小学校のスラ 
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イド黒板の取り換え工事についてですが、他の学校は全て 

スライド黒板が設置されているのでしょか？ 

村岡教育総務課長 小原小学校、旭日小学校には未だ設置されていません。 

吉 武 委 員 金額的にそれほど大きくないのですが、これは順次行わな 

いといけないのでしょうか？ 

村岡教育総務課長 低学年ほど、黒板の下の文字が見えないと聞いていますの 

で、必須だと考えております。今回計上している７０万円と 

いう金額は、本体を購入するのではなく、武蔵西小学校から 

移設するだけの費用なので安くなっております。本体だけ 

で１００万円を超えるため、順次行っております。 

吉 武 委 員 教育上、必須であれば一斉に設置したらどうでしょうか？ 

村岡教育総務課長 財政的に厳しい面がありますので、年次計画を立てて順次 

実施しています。 

吉 武 委 員 他の学校に設置されているのであれば、財政的な面もある 

とは思いますが、一斉に設置するべきだと思います。 

村岡教育総務課長 網戸についても設置されていない学校もあり、これも順次 

行ってきております。一斉に横並びにすることが一番よい 

のですが、財政的なことがありできるところから実施して 

いる状況です。 

吉 武 委 員 予算を教育委員会の中で割り振るなどの方法もあると思い 

ます。１学年ごとではなく、一度に実施する必要があると思 

います。 

村岡教育総務課長 一斉に実施すれば、かなり財政的にも負担がありますので、 

数年前から年次計画を立てて、順次行っております。 

引 地 委 員 １教室で７０万円ということですか？ 

村岡教育総務課長 はい、１教室です。 

吉 武 委 員 武蔵西小学校にあるものを１つだけ移動するのですか？ 

村岡教育総務課長 はい、そうです。 

吉 武 委 員 教育の平等の観点から見れば、スライド黒板が無い学校と 

有る学校があるのは、よくないと思います。残るのが５年・ 

６年ということになれば、３クラスか４クラスになるので、 

２８０万円あればできると思います。他のところから予算 

を持ってきてでもやるべきだと思います。 

引 地 委 員 吉武委員に賛成です。 

村岡教育総務課長 財政課には要望してきたところですが、要望どおりにはな 

かなかいきません。 

吉 武 委 員 当初予算は審議に入っていると思いますが、私としては同 

         意しかねます。 
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加 藤 教 育 長 小原小学校、旭日小学校はあと何年かかるのでしょうか？ 

村岡教育総務課長 現在、「学校・園教育環境あり方検討委員会」で協議してい 

るところですが、学校が統合される可能性があるので、小原 

小学校、旭日小学校については、黒板の設置をしない可能性 

があります。 

吉 武 委 員 黒板が余っているのであれば、５・６年生にも一斉に設置す 

ればよいのではないでしょうか。当初予算で出来なければ、 

補正予算で行うことも出来ると思います。 

古 城 委 員 市ではイベント等様々な事業がありますが、その予算の一 

部を削ってまでも、もっと教育に予算をつけることができ 

ないものかと考えます。 

引 地 委 員 当初予算で出来なければ、少しでも早く設置する何かよい 

方法がありますか？ 

村岡教育総務課長 補正予算で対応するとすれば、９月で補正予算を組んで行 

う方法があります。 

吉 武 委 員 補正を通すという前提で設置できないのでしょうか？ 

村岡教育総務課長 それは出来ませんが、年度途中で補正予算を組んで行うこ 

とを検討していきたいと思います。 

吉 武 委 員 教育はとても大切なもので、中でも子どもたちの学校教育 

は重要だと考えるので、予算編成については慎重に行って 

いただきたい。 

加 藤 教 育 長 指摘のあった件については、今後、補正予算或いは令和３年 

度の当初予算で対応するということでよろしいでしょう 

か？ 

全 委 員 はい、よいです。 

 

諸冨学校教育課長 〈配付資料をもとに議事内容について説明〉 

吉 武 委 員 ４２番の放課後英語学習モデル事業で「プロポーザルで行 

う」とはどういうことでしょうか？ 

諸冨学校教育課長 プロポーザルとは、こちらが求めている事業内容に基づい 

て業者に企画・提案をしてもらい、それによって業者を審査 

選定するという手続き方法をいいます。今回は、その審査委 

員会、評価委員会の委員報酬２６０万円及び委託料６８０ 

万円を計上しております。 

吉 武 委 員 ALT の活用はしないのでしょうか？ 

諸冨学校教育課長 ALT の協力も考えております。 

吉 武 委 員 会話が主体で子どもたちが自由に英語で話せるようになる 

ことが目的ですね？ 
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諸冨学校教育課長 ４技能の内、「話す」というこころがまだまだ伸びていない 

ので、それを伸ばしていきたいと考えます。また、将来的に 

みましても、英語を話せる子どもたちを育てていきたいと 

考え、事業に取り組んでいきます。 

引 地 委 員 ３８番の人権教育推進事業についてです。教員が臼杵まで 

行って同和問題を学習する必要があるのでしょうか？ 

諸冨学校教育課長 色々な人権問題がありますが、同和問題は全ての人権問題 

に繋がっており、同和問題学習は人権教育の要だと考えま 

す。同和問題を学習することで人権意識・感覚が磨かれるた 

め、その教育に携わる教職員がまず、研修の積み重ねを行い 

人権教育をする力を身につけるべきだと思います。 

加 藤 教 育 長 よろしいでしょうか？ 

全 委 員 はい、よいです。 

 

真城社会教育課長 〈配付資料をもとに議事内容について説明〉 

松 本 図 書 館 長 〈配付資料をもとに議事内容について説明〉 

吉 武 委 員 ５４番国見海浜マリンスポーツ整備事業についてです。マ 

リンスポーツの委託業者は個人、法人どちらですか？ 

真城社会教育課長 マリンスポーツの専門知識が必要ですが、個人、法人どちら 

でも構いません。 

吉 武 委 員 施設自体は貸与になるのですか？ 

真城社会教育課長 無償貸与となります。 

吉 武 委 員 維持管理費は委託料に含まれるのですか？ 

真城社会教育課長 維持管理費は委託料に含まれません。設備・備品の使用は有 

料ですので、維持費については委託業者の負担になります。 

吉 武 委 員 委託は一年間ですか？ 

真城社会教育課長 ６月から１０月までの５ヵ月間になります。 

吉 武 委 員 市の職員がこの事業に関わるのですか？ 

真城社会教育課長 地域おこし協力隊員２名と臨時職員１名を配置してこの事 

業をサポートします。 

吉 武 委 員 年間、何人くらいの入場者を予定していますか？ 

真城社会教育課長 大会等も開催しますので、年間３,０００人～３,５００人 

を目標にしています。 

加 藤 教 育 長 よろしいでしょうか？ 

全 委 員 はい、よいです。 

 

井上文化財課長 〈配付資料をもとに議事内容について説明〉 

加 藤 教 育 長 よろしいでしょうか？ 
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全 委 員 はい、よいです。 

 

藤原給食センター所長 〈配付資料をもとに議事内容について説明〉 

加 藤 教 育 長 よろしいでしょうか？ 

全 委 員 はい、よいです。 

 

 

同意第 3号 国東市特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する 

条例の一部改正についてについて 

 

村岡教育総務課長 〈配付資料をもとに議事内容について説明〉 

加 藤 教 育 長 よろしいでしょうか？ 

全 委 員 はい、よいです。 

 

 

 

【報告・説明事項】 

 

〇区域外・校区外就学の報告について 

 

諸冨学校教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

加 藤 教 育 長 報告のどおりということで、よろしいでしょうか？ 

全 委 員 はい、よいです。 

 

 

○令和元年度国東市心身障がい児就学指導委員会の結果について 

 

諸冨学校教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

加 藤 教 育 長 ３８番は保留となっていますが、その理由は？ 

諸冨学校教育課長 先日の就学指導委員会の時点では、医師の診断書等の判定 

資料が揃っていませんでしたので保留をしました。その後、 

大分県教育委員会から、支援学校が適切であるという判定 

をもらいましたので、教育委員会としてもそのような判断 

をいたしました。 

加 藤 教 育 長 指導委員会の判定とは異なる件については、保護者の希望

を考慮したうえで、教育委員会が判断しております。いかが

でしょうか？ 

全 委 員 はい、よいです。 



－10－ 

 

 

 

○令和元年度財前奨学金に対する給付者の認定について 

 

村岡教育総務課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

加 藤 教 育 長 ５番、８番、９番、１１番、１４番は認定基準を超えていま

すので不可、それ以外は基準どおりで認可ということですが、

よろしいでしょうか？ 

全 委 員 はい、よいです。 

 

 

 

○令和２年度幼稚園の運営及び幼稚園給食費の減免について 

 

村岡教育総務課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

加 藤 教 育 長 よろしいでしょうか？ 

全 委 員 はい、よいです。 

 

 

その他 

○令和元年度卒業式・卒園式の出席について ≪村岡教育総務課長≫ 

 

 

 

【午前１２時１５分 閉会】 

 

   村岡教育総務課長 閉会宣言 

 

令和２年３月２７日 

 

（署名委員） 教育委員  引 地 敏 之  ㊞ 

 

教育委員  吉 武 耕一朗  ㊞ 

 

（会議録作成者） 国東市教育委員会 

事務局教育総務課総務係 荒巻 正三 

 


